

## 孙永红会见中国石化青岛炼化化工客人

□记者 龚鹏 报道

本报12月1日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见了中国石化青岛炼化化工有限责任公司董事长、党委书记刘训书一行,双方就进一步深化合作,推进绿色低碳高质量发展和安全生产工作等进行了交流。

孙永红对客人的到来表示欢迎。他说,当前,西海岸新区正深入学习贯彻党的二十大精神,践行绿色发展理念,牢牢把握山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重要战略机遇,先行先试,为推动生态文明建设、更早实现“双碳”目标作出积极贡献。中国石化青岛炼化工作为中国石化、山东省、青岛市共同出资设立的特大型石油化工联合企业,在新区投资发展势头良好,为新区经济社会发展作出了重要贡献,双方合作基础扎实、前景广阔。希望双方积极抢抓发展机遇,在绿色转型、低碳发展、技术合作上下功夫,大力推动绿色低碳高质量发展。同时,坚持人民至上、生命至上的理念,压紧压实安全生产责任,牢牢守住安全生产底线。

刘训书介绍了企业整体发展情况,表示将在新区工委管委的大力支持下,从严从实抓好安全环保、生产经营、改革发展等工作,切实发挥青岛市高端化工产业链链主企业表率作用。

## 区人大常委会调研国有资产管理情况

□记者 仪博文 报道

本报讯 11月30日上午,区人大常委会组织部分人大代表,视察国有企业服务新区“海洋经济”“先进制造业”“会展经济”高质量发展及企业资产管理情况,并调研区政府国有资产管理情况。

人大代表们实地查看了旅游投资集团海上牧歌项目、融合控股集团富士康高端封测项目和融合控股集团青岛光电产业园项目,听取了有关情况介绍。在随后召开的座谈会上,代表们听取了区政府国有资产管理情况工作汇报,并从落实国有资产报告制度、提升国有资产管理质效等方面提出了意见建议。

会议强调,在下一步工作中,区政府要把支持实体经济发展放在重要位置,牢牢守住不发生系统性风险的底线,落实好国有资产报告工作制度要求,在人大的监督支持下,高质量做好国资国企发展工作。

## 三祥科技获证监会IPO批文

□记者 董梅雪 报道

本报讯 记者从区地方金融监管局获悉,近日,中国证监会官网发布同意青岛三祥科技股份有限公司(以下简称“三祥科技”)向不特定合格投资者公开发行股票注册的批复文件,三祥科技将进入发行环节。

据悉,三祥科技成立于2003年4月,注册资本8380万元,是一家集专门研究、开发、生产、销售和服务于一体的汽车、摩托车橡胶胶管及总成的高科技公司,主要产品包括制动系统软管及总成、动力转向系统软管及总成等,销售区域覆盖多个国家和地区,2021年实现净利润8100余万元。

## 深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

# 凝心聚力推动高质量发展

工委(区委)二届二次全会精神 大家谈

□本报记者 董梅雪 丁霞 张静 王培珂

“工委(区委)二届二次全会强调,要做优做强实体经济,纵深推进新旧动能转换,构建‘5+5+7’现代产业体系,建设制造强区、质量强区、数字强区。我们将认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实工委(区委)二届二次全会部署,切实把学习成果转化为履职尽责、真抓实干的强大动力。”董家口经济区投资促进部部长郭永伟说。

下一步,董家口经济区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的二十大精神,以打造支撑青岛产业经济发展的重要一极为目标,聚焦重大项目引进建设,加快实体经济集聚;聚焦港区建设,助推港口向枢纽港、贸易港转型发展;聚焦港城建设,全力打造科技新城;聚焦作风能力提升,为高质量发展提供坚强保障,以争一流、作表率的使命担当,在推动绿色低碳高质量发展方面走在前、开新局,为全市和新区高质量发展作出贡献。

工委(区委)二届二次全会围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,结合新区实际作出了详细部署。灵珠山街道表示,要全面准确学习领会党的二十大精神,切实做到“五个牢牢把握”,不断增强捍卫“两个确立”、做到“两个

维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把学习贯彻党的二十大精神的实际成效体现到增进民生福祉、办好民生实事、抓好富民增收等各项工作上。要精心组织部署,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,推动党的二十大精神进社区、进校园、进小区、进网络。要把学习宣传贯彻党的二十大精神同做好四季度工作、谋划明年工作结合起来,重点做好党的建设、文旅产业、项目落地、改革创新、安全治理、队伍建设等“六大突破提升行动”,加快建设幸福和美灵珠山。

“工委(区委)二届二次全会围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,结合新区实际制定了未来发展的‘路线图’,为我们下一步工作指明了方向。”滨海街道党工委书记石强说,街道将深入学习贯彻党的二十大精神,把力量凝聚到加快发展上来,以更强的担当推动经济稳中有进,以更实的举措提升群众幸福指数,以更高的站位维护辖区和谐稳定,以更严的作风提升干部综合能力。

接下来,滨海街道将服务保障好古镇口核心区、海洋高新区等功能区建设,发展海洋经济、新经济产业,促进经济稳步增长。创新探索校城融合新路径,一体化推进引才、留才、育才、育才的“双向聚集”良好局面。以党建带动城乡融合,构建区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的城市基层党建格局,持续加大民生投入力度,聚焦养老、教育、就业、医

疗等方面“多点发力”。以“抓班子、带队伍、强党建、改作风”为抓手,以全面从严治党引领各项工作创新突破,锻造忠诚、干净、担当的干部队伍,为建设新时代社会主义现代化示范区引领区贡献力量。

“工委(区委)二届二次全会提出,要推动绿色发展,深入推进环境污染污染防治,统筹生态系统保护修复,积极稳妥推进碳达峰碳中和,打造美丽中国建设示范引领区。这为我们下一步发展指明了方向。”灵山岛省级自然保护区党工委书记、管委主任姜霞说,灵山岛保护区将以全国首个“负碳海岛”为基础,围绕产业更强、生态更美、民生更优,大力发展高端休闲旅游产业,持续减碳增汇,完善基础设施,打造北方知名的旅游度假目的地与独具特色的自然保护区。

在文旅产业发展方面,聚焦“生态产业化、产业生态化”,创建灵山岛A级景区,开发康养度假、科普研学等旅游产品,打造高端休闲旅游产业新亮点。在生态环境保护方面,建立健全“碳普惠激励”机制,创建“低碳村庄社区”“终结塑料污染”示范区,实施“气改电”降低碳排放,开展“碳积分”兑换、“低碳旅游达人”评选,引领低碳生活新时尚蔚然成风。在完善基础设施方面,加快推进公共交通体系建设,推进港产城一体化进程,完成积米崖区域城市品质更新工程,改善人居环境,提升群众幸福指数。

区专家学者宣讲团到农业示范区、机场建设指挥部、区卫生健康局、区市场监管局宣讲

## 把学习成果转化为实干动力

宣讲进行时

□本报记者 王雪 董梅雪 龚鹏

11月29日,区专家学者宣讲团成员、中国石油大学(华东)马克思主义学院副教授原丽红到现代农业示范区宣讲。原丽红以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领》为题,从事党和国家事业继往开来、事关中国特色社会主义前途命运、事关中华民族伟大复兴等方面对党的二十大精神进行详细解读。

现代农业示范区党员干部一致表示,要以贯彻落实党的二十大精神为主线,落实“加快建设农业强国”的要求,做好科技创新、双招双引和项目建设,培育和引进科技农业、智慧农业和都市农业等新业态,全力打造农业科技产业园、种业产业园、文旅产业园、生物技术产业园等四大产业园,探索一二三产融合发展的乡村振兴模式,打造乡村振兴先行区,为新区现代农业发展和乡村振兴贡献力量。

11月29日,区专家学者宣讲团成员、工委党校高级讲师张延华到机场建设指挥部宣讲。张延华以《全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领》为题,全面系统地解读了党的二十大精神。

机场建设指挥部党员干部纷纷表示,要结合实际,以高度的政治责任感和使命感,切实增强自觉性和坚定性,在全面学习上更加深入;要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要始终牢记“国之大者”,强化使命担当,凝心聚力加快推进新时代社会主义现代化示范引领区建设;要弘扬伟大建党精神,坚决落实全面从严治党主体责任,切实履行“一岗双责”,严格遵守中央八项规定及其实施细则,把党风廉政建设和反腐败工作贯穿项目建设始终。

11月29日,区专家学者宣讲团成员、工委党校教师张冉博到区卫生健康局作宣讲报告。张冉博以《全面建设社会主义现代化国家的纲领性文献——党的二十大报告解读》为题,重点从牢牢把握过去5年工作 and 新时代10年伟大变革的重大意义、牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、牢牢把握团结奋斗的时代要求等五个方面对党的二十大精神进行深入解读。

下一步,区卫生健康局将坚持以人民健康为中心,完整准确全面领会

党的二十大精神,把党的二十大精神贯彻落实到卫生健康工作的各方面全过程,切实把学习贯彻党的二十大精神激发的政治热情转化为实干动力,以更加扎实的作风能力推动各项工作走在前、开新局,推动卫生健康事业高质量发展。

11月29日,区专家学者宣讲团成员、工委党校政治经济教研室副主任、高级讲师蒋玲玲到区市场监管局作宣讲报告。蒋玲玲以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》为题,从新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,党的二十大作出的各项战略部署等方面对党的二十大精神进行了全面系统解读。

下一步,区市场监管局将坚持以党的二十大精神为指引,全面贯彻落实各级决策部署,积极发扬全国“人民满意的公务员集体”的优良作风,加强食品、药品、特种设备和重点工业产品等“四大安全”监管,着力优化营商环境、市场环境、消费环境等“三大环境”,抓实“三大平台”和知识产权服务“两项创新”,让服务更有温度、监管更有力度,让企业创新创业更加省心、舒心,让市民群众“吃住行游娱购”更加放心、安心,为推动新区高质量发展展现市场监管新作为。